BTS CRSA - CORRIGÉ ÉPREUVE E4


QUESTION 1 
Sur le plan d’implantation du circuit secondaire apparaissent 13 slings sur le rail de guidage.

Donc 13/3 = 4 catégories possibles + 1 sling…

QUESTION 2 
21 x 3 = 63 slings à gérer…

QUESTION 3
Solution 1 : stockage en parallèle. Gestion du stock plus aisé que la solution n°2. 

Plus d’aiguillages, donc plus cher. Moins besoin de dénivelé.

Solution 2 : stockage en série. Gestion délicate pour constituer les lots. Circulation plus importante que la solution 1 (temps nécessaire à la réalisation des lots). Dénivelé important. Coût moindre / sol 1.

QUESTION 4
(sling  =  0,75 m

Cotes zone stockage : 

11 m – ( 2 x 0,5 ) = 10 m

10 m x 5 m   d’où 10 / 0,75 = 13,33  soit 13 slings (conforme au plan)

et  5 m / 0,75= 6,66  soit 6 slings possibles à mettre sur 5 m, donc 6 rails.

Capacité : 13 x 6 = 78 slings maximum (13 slings sur 6 rails de guidage)

La question n°2 imposait 63 slings. 63 ( 78, donc compatible.
QUESTION 5 
Réponse p 5.
QUESTION 6
La zone de tri manuel se situe à 2 mètres du sol de manière à pouvoir positionner les slings au remplissage sous cette zone. 

Après transfert et stockage en zone tampon, les slings seront vidés de leur contenu au-dessus du convoyeur du tunnel de lavage.

Par conséquent, il faut élever les slings entre ces deux zones. Le constructeur a décidé de placer un ascenseur dès la sortie de la zone du tri manuel avant le stock tampon.

QUESTION 7
	
	Solution technologique
	Avantages
	Inconvénients

	Schéma n° 1
	Vérin poussant

+

guidage en translation
	Simplicité de mise en œuvre
	Flambage de la tige

(idem n°3)

	Schéma n° 2
	Moteur électrique entrainant une chaîne ou une  courroie sur laquelle est solidaire l’ascenseur.
	Énergie électrique.
	Plus de pièces.

	Schéma n° 3
	Vérin tirant

+ guidage en translation
	Simplicité de mise en œuvre.

Flambage supprimé
	Dimensions du vérin,

coût


QUESTION 8
Le principal inconvénient était le flambage de la tige du vérin. En travaillant en tirant, le flambage disparaît.

QUESTION 9
Réponse p 5.
QUESTION 10
6 slings B pour recirculation + trajet du sling A

6 x (10 + 6 + 5 ) + 10 + 1 = 6x 21 + 11 = 126 + 11 = 137s
QUESTION 11
3 croix parmi les 6 proposées

[image: image2.bmp]
QUESTION 11 suite
3 x 12 slings « B » à recirculer + Trajets des 3 slings C

36 x (10 + 6 + 5 ) + 3x (10 + 1) = 36 x 21 + 3 x 11 = 756 + 33 = 789s

soit 13’09’’
Compatible avec le temps de cycle du tunnel de lavage   NON
Conséquence sur la production  attendre simplement puisque le cas est rare.
QUESTION 12

	
	Objet à suivre
	Champ ou

type d’information
	Profondeur de champ

	Circuit primaire
	Sac
	Couleur du sac ou familles de contenu.
	6

	Circuit secondaire
	Sling
	Catégories d’articles dans le sling.
	21


QUESTION 13

	Poste
	Mode de saisie de l’information

	Poste d’alimentation
	Saisie sur pupitre


QUESTION 14

	Technologies :
	Circuit primaire
	Circuit secondaire

	Détecteur couleur
	X
	NON (tous verts)

	Caméra
	X
	NON (tous verts)

	Puce RFID
	X
	X

	Code barre
	X
	X

	Datamatrix
	X
	X


QUESTION 15

	
	Avantages
	Inconvénients

	Suivi du trolley
	Le système d’identification reste dans l’entreprise.
	Les sacs ne sont pas contrôlés directement : risque d’erreur.

	Suivi du sac
	C’est l’information prise au plus près : il s’agit de suivre les sacs.
	Le système d’identification ne reste pas dans l’entreprise.


Partie 3 

Étude du coût du câblage électrique du circuit secondaire :

Tableau estimatif des sorties du circuit secondaire :

	
	Nb sorties

	Zone de tri :
	12

	Zones de stockage :
	6

	Zone de recirculation :
	6

	Zone de tunnel de lavage :
	6

	Zone de stockage des slings vides :
	20

	TOTAL circuit primaire :
	50


QUESTION 16

Câblage E/S filaire (point à point) :

	
	Quantité

nécessaire
	Lot de vente
	Qté commandée
	P.U. H.T.
	P.T. H.T.

	Longueur totale de câbles 3fils :
	3090 m
	lot de 100m
	31
	150 € le lot
	4.650 €

	Longueur totale de câbles 2fils :
	1650 m
	lot de 100m
	17
	110 € le lot
	1.870 €

	Nb d’entrées :
	100
	Unité
	100
	15 €
	1.500 €

	Nb de sorties :
	50
	Unité
	50
	15 €
	750 €

	
	
	
	
	TOTAL H.T. :
	8.770 €


Îlots déportés sur réseau :
	
	Quantité

nécessaire
	Lot de vente
	Qté commandée
	P.U. H.T.
	P.T. H.T.

	Carte tête de réseau Ethernet :
	1
	Unité
	1
	800 €
	800 €

	Nb. de têtes d’ilot Ethernet :
	5
	Unité
	5
	500 €
	2.500 €

	Nb. d’entrées :
	100
	Unité
	100
	15 €
	1.500 €

	Nb. de sorties :
	50
	Unité
	50
	15 €
	750 €

	Longueur totale de câbles 3fils :
	150
	lot de 100m
	2
	150 € le lot
	300 €

	Longueur totale de câbles 2fils :
	150
	lot de 100m
	2
	110 € le lot
	220 €

	Longueur câble alimentation 24VAC :
	30
	lot de 100m
	1 (ou 0)*
	110 € le lot
	110 € 
(ou 0 €)*

	Câble Ethernet RJ45 :
	5
	lot de 10
	1
	45 € le lot
	45 €

	HUB/SWITCH 8 ports :
	1
	Unité
	1
	400 €
	400 €

	
	
	
	
	TOTAL H.T. :
	6.625 €


(ou 6.515 €)
* : Le câble 24VAC peut être pris avec le câble 2 fils.

Partie 4

QUESTION 17 


[image: image1.emf]act [Activité] Recirculation [Circuit secondaire]

Aiguillage de 

recirculation

Ascenceur B

Aiguiller sling vers

circuit de recirculation

Elever sling

Immobiliser sling

Immobiliser sling

[Voie B occupée]

[else]

[else]

[Voie A-ZS occupée]

Voie B

Ascenseur B 


Partie 5

Sécurité du Circuit secondaire
QUESTIONS 5, 9 & 18   

Étude des risques mécaniques. 
	
	Risques mécaniques

	Repère 
	Écrasement
	Happement
	Abrasion
	Perte d’équilibre

	Zone de préparation des lots (Q5)
	X
	X
	
	X

	Ascenseur A (Q9)
	X
	X
	
	

	Circuit de recirculation (Q18)
	X
	X
	
	X


QUESTION 19

Isoler toute la zone en la grillageant entièrement avec porte à accès protégé et réservé ou barrières immatérielles.

QUESTION 20 


Rep 2 : aiguillage de recirculation.





Rep 3 : entrée ZS.





Rep 1 : six butées zone de stockage. 
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Rep 4 : tapis tunnel de lavage.
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Épreuve E4 :
Corrigé
page 6/6
Code: 15CSE4CSA

act [Activité] Recirculation [Circuit secondaire]
Aiguillage de recirculation
Ascenceur B


Aiguiller sling vers
circuit de recirculation

N
N

N
N
Elever sling

N
N

N
N




Immobiliser sling
Immobiliser sling









N
N

N
N

N
N





N
N

N
N

N
N
[Voie B occupée]
[else]
[else]
[Voie A-ZS occupée]



N
N
Voie B
Ascenseur B



